
mocm/cvd/lfps/msb 

 Ata da 27ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 12 de  agosto de 2024. 
                            Deputado Rosemberg Pinto, ad hoc. Às 10h34, o Sr. Presidente e 

proponente do evento em conjunto com o Deputado Matheus Ferreira, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão com o objetivo de homenagear os 17 anos de políticas públicas para os 

jovens na Bahia e o Dia Internacional da Juventude. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) 

Srs.(as): Deputados(as) Matheus Ferreira, Olívia Santana, Lucinha do MST e Robinson Almeida; 

Geraldo Júnior, Vice-Governador do Estado da Bahia, representando o Governador Jerônimo 

Rodrigues; Nivaldo Millet, Coordenador-Geral de Políticas para a Juventude do Estado da Bahia 

(Cojuve); Ângela Guimarães, Secretária de Promoção da Igualdade Racial e dos Povos e 

Comunidades Tradicionais do Estado da Bahia; Bruno Monteiro, Secretário de Cultura do Estado da 

Bahia; Cynara Fernandes Rocha Gomes, Defensora Pública, representando a Defensora Pública-

Geral do Estado da Bahia, Firmiane Venâncio; Mary Claudia Souza, Chefe de Gabinete da Secretaria 

de Relações Institucionais (Serin); Larissa Menezes, representando a Secretária de Educação do 

Estado da Bahia, Rowenna dos Santos Brito; Laís Santana, Presidente do Conselho Estadual de 

Juventude (Cejuve-BA); Éden Valadares, Presidente do PT da Bahia e ex-Coordenador de Juventude 

do Governo do Estado; Stefhanie Ribeiro, estudante do Centro Estadual de Educação Profissional 

em Gestão, Negócios e Turismo Luis Navarro de Britto; Bianca Rocha, beneficiária do Projeto Primeiro 

Emprego; e Luiz Pataxó, Presidente da União dos Estudantes da Bahia e Conselheiro do Cejuve, 

representando a juventude indígena. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente passou a 

condução dos trabalhos para o Deputado Matheus Ferreira e, da tribuna, considerou importante a 

realização da Sessão. Fez um comparativo entre as dificuldades enfrentadas pela juventude da 

geração dele, especialmente após o Golpe Militar de 1964, e a juventude da atualidade, beneficiada 

com políticas, ações e programas implementados pelo Partido dos Trabalhadores a partir de 2007. 

Destacando a participação de Jaques Wagner frente ao Governo do Estado, continuada nos Governos 

Rui Costa e Jerônimo Rodrigues. Ressaltou a participação da Casa na aprovação de diversos projetos 

de estímulo ao protagonismo jovem, avaliando que ainda há muito a avançar nas conquistas. Disse 

que a Sessão celebra 17 anos da institucionalidade da juventude no Poder Executivo e o Dia 

Internacional da Juventude, defendeu a educação como ferramenta capaz de transformar o ser 

humano e assegurou que a área recebeu muitos investimentos nas gestões do PT. O Deputado 

Matheus Ferreira destacou as conquistas dos jovens e a representatividade dos movimentos 

estudantis. Ressaltou a importância do Dia Internacional da Juventude e elogiou as políticas públicas 

criadas pelos Governos Estadual e Federal do PT, enfatizando as ações que estimulam a educação 
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e o esporte. Encerrou defendendo uma juventude ativa, participativa e consciente das necessidades, 

colocando o mandato dele à disposição. O Sr. Presidente anunciou a apresentação dos MCs França 

Mahin, AZ e Monarca, do Coletivo de Arte e Juventude Urbana (Caju-BA). O Sr Presidente franqueou 

a palavra aos(às) Srs(as) Vice-Governador Geraldo Júnior, Laís Santana, Bruno Monteiro, Larissa 

Menezes, Luiz Pataxó, Deputada Lucinha do MST e Éden Valadares que elogiaram as políticas 

públicas para a juventude abraçadas pelo Governo estadual a partir das gestões do PT em 2007, 

considerando importante o papel da juventude na elaboração dessas políticas. Defenderam o 

alinhamento dos Governos Federal e Estadual, elogiaram o trabalho dos órgãos e instituições que 

atuam em prol dos jovens. Concluíram avaliando que a educação é o instrumento capaz de 

transformar o futuro e enfatizaram a importância de combater as desigualdades sociais, reduzir a 

concentração de riquezas, respeitar a diversidade e promover a inclusão. O Sr. Nivaldo Millet falou 

dos benefícios das políticas públicas na vida dele. Disse que, nos 17 anos do Governo do PT, a Bahia 

tem enfrentado desafios para construir políticas específicas para a juventude e assegurou que o 

Estado avançou na elaboração de mais de 40 políticas, programas e projetos visando atingir os 3,5 

milhões de jovens da Bahia. Informou que o Governo vai lançar o Agosto das Juventudes e o Festival 

das Juventudes da Bahia para celebrar o Dia Internacional da Juventude, com diversas ações de arte, 

educação e empreendedorismo. Convidou o Sr. Presidente, Deputado Rosemberg Pinto, e o 

Deputado Matheus Ferreira para entregarem uma homenagem simbólica da Cojuve a alguns 

colaboradores que contribuíram para a elaboração de políticas públicas para a juventude baiana. 

Receberam uma placa comemorativa os(as) Srs.(as): Mary Cláudia Souza, em agradecimento à 

contribuição ao Governo Jaques Wagner – entregue pelo Sr. Éden Valadares e pelos(as) 

Deputados(as) Robinson Almeida e Lucinha do MST; Laís Santana, em homenagem ao trabalho que 

realiza à frente do Cejuve Bahia – entregue pelo Sr. Geraldo Júnior; e Nivaldo Millet, pela atuação 

como Coordenador-Geral de Políticas para a Juventude – entregue pelo Sr. Éden Valadares e pelos 

Deputados Rosemberg Pinto e Matheus Ferreira. Após a apresentação da fanfarra do Colégio 

Estadual Pedro Paulo Marques e Marques, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, 

agradeceu a presença de todos e, às 12h37, declarou encerrada a Sessão. 
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